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1) Un filo conduttore con sezione diraggio r,, e lunghezza L ¢ carico con una carica q. Il filo si

trova al centro diun cilindro conduttore di raggio interno r, e stessa lunghezza L. Un materiale
dielettrico e' presente fra i due conduttori con una costante dielettrica relativa che varia con la

distanza dall' asse nella forma e, =r/r,
a) Determinare il campo elettrico nello spazio interno.
b) Calcolare la capacita fra i due conduttori.
c) Quanto vale la densita di carica di polarizzazione sulla superficie del filo?

2-Una spira di raggio r ¢ percorsa da una corrente I, mantenuta costante. Una piccola spira di
raggio a << r e coassiale alla prima scorre a velocita costante v lungo tale asse. Sia R la
resistenza.
a) Determinare la corrente in funzione della posizione.
b)Si consideri una sezione trasversa del filo che costituisce la piccola spira, calcolare la
quantita di carica totale che ha attraversato tale sezione quando la spira raggiunge l'infinito
assumendo come posizione iniziale il centro della spira grande.
¢) Supponiamo di trascurare la resistenza della spiretta e sia L il valore dell’ induttanza.
Calcolare la nuova corrente.
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